
ЧЕРВОНІ ЩІЧКИ - НЕ 
ВТІХА 

"Моїй донечці зараз два роки і 
три місяці. У неї постійно чер-
воні щічки. А почалося це в се-
мимісячному віціу коли я пере-
стала годувати її дитячою 
сумішшю і почала давати різні 
пригодовування, які рекоменду-
ють у цьому віці. Спочатку на 
личку був висип, а потім з 'яви-
лись цятки. Тепер на тому місці, 
де був висип, у доні постійно чер-
воні щічки, а взимку на вулиці ці 
плями навіть синіють. Порадь-
те, що мені робити?" 

Іванна Катрин, Тисменицький 
район, Івано-Франківська обл. 

— Це досить типова пробле-
ма малюків, які не отримували 
маминого молока, — пояснює 
Олена Шевчук, лікар-імунолог 
клініки сімейної медицини. — 
Саме воно є головним захис-
том не лише від інфекцій, а й 
від алергенів, які атакують не-
сформований імунітет дитини 
звідусіль. 

Спровокувати алергійну 
шкірну реакцію у семимісяч-
ного малюка може будь-що, 
навіть продукт, який вважають 
здоровим (червоне яблуко, 
морква, м'ясо чи риба) для до-
рослого, але він не властивий 
для немовляти. Природою ди-
тя "запрограмоване" отриму-
вати мамине молоко аж до по-
яви повного "комплекту" зу-
бів. Із цього моменту імуно-
логічний ланцюг уже запуще-
но, будь-який алерген може 
спровокувати нову висипку 
Він може міститися у побуто-
вих хімічних засобах, ліках, 
навіть іграшках. На жаль, бага-
то молодих мам того не знають 
і на цьому "обпікаються". 

Серед проявів алергії на шкірі 
вашої дитини — і холодова 
алергія (це через неї щічки ди-
тини так сильно реагують на 
холод). 

Правильне харчування — 
найголовніше лікування діа-
тезу. Вам слід ретельніше, ніж 
іншим мамам, пильнувати, що 
дитина їсть. Меню доньки має 

бути максимально гіпоалер-
генним. До алергенів, нагадаю, 
належать не лише мед, цитру-
сові, суниці, шоколад, а й риба, 
ковбаса. Найкраще, щоб замість 
цих білкових продуктів у меню 
було кроляче чи індиче м'ясо. 
Треба повністю виключити 
продукти з харчовими барвни-
ками та консервантами. 

Не менш важлива особиста 
гігієна (купання у м'якій воді), 
використання гіпоалергенних 
шампуню і мила, а також кре-
мів, які усувають свербіж і заспо-
коюють шкіру. Білизну дитини 
та одяг, який вона носить, кон-
че треба прати гіпоалергенним 
порошком або засобом, добре 
прополіскувати і прасувати га-
рячою праскою з обох боків. 

Візьміть за правило готувати 
на парі або пекти в духовці про-
дукти, що призначені для вашої 
доньки, — так вони втрачають 
більшу частину алергенів. Ви-
мочуйте в холодній воді крупу і 
картоплю упродовж 10—12 го-
дин, інші овочі — 1 — 2 години, 
варіть м'ясо двічі: спочатку за-
лийте його холодною водою, 
доведіть до кипіння і залиште 
на 20 — 30 хвилин, а потім злий-
те бульйон, наповніть каструлю 
гарячою водою і тоді готуйте до 
готовності. А ще варто пере-
вірити дитину на індивідуальні 
алергени. Алерголог у районній 
поліклініці може скерувати вас 
із донькою на відповідні тести. 
Якщо "вирахувати" алергени й 
уникати їх, пройти спеціальні 
процедури, то є великий шанс 
на одужання. Як правило, до 
4 років шкірні прояви харчової 
алергії зникають у 80% дітей. 

Якщо ж алергію запустити, 
вона може перерости в атопіч-
ний дерматит. Ця хвороба 
трапляється у кожного тре-
тього малюка, котрий змалку 
страждає на алергію, причому 
в 70% випадків воно обростає 
"букетом" інших: бронхіаль-
ною астмою, полінозом. Це 
відбувається тому, що імунні 
комплекси атакують спеці-
альні клітини-"мішені", які є 
і на шкірі, і на слизових обо-
лонках дихальних шляхів та 

шлунково-кишкового тракту. 
І.К. 

В1МУН0СТИМУЛЯТ0РАМИ 
-ОБЕРЕЖНО 

"Синові — два роки. Недавно 
він почав ходити до садка і дуже 
хворіти. Підкажіть, якізагаль-
нозміцнювальні, імуномоделю-
вальні препарати можна йому 
давати?" 

Тетяна Бівзюк, Кіцманський р-н, 
Чернівецька обл. 

— Не потрібні ніякі спеці-
альні препарати для зміцнення 
імунної системи, бо дитина 
повинна самостійно пройти 
адаптаційний садковий пе-
ріод. Згодом вона хворітиме 
значно менше, — запевняє 
Олена Власова, кандидат ме-
дичних наук, асистент кафед-
ри педіатрії та дитячих інфек-
ційних хвороб Буковинського 
державного медуніверситету. 
— Річ у тім, що активне вико-
ристання імуностимулюваль-
них препаратів у ранньому віці 
може бути шкідливим для ді-
тей. Імунітет завершує форму-
вання лише у п'яти-шести-
річному віці. І не треба йому за-
важати самостійно працюва-
ти. Регулярне вживання іму-
ностимуляторів може викли-
кати ряд захворювань у зв'язку 
3 "порушеним" функціону-
ванням імунної системи. Будь-
те обережні із цим! 

— Загалом, є такі норми: якщо 
дитина до року має ГРЗ понад 
4 рази на рік, від 1 до 3 років — 
понад 6 разів, від 3 до 5 років — 
понад 5 разів, а діти від 5 років 
— більш як 4 рази, їх зарахову-
ють до тих, хто часто хворіє, — 
доповнює Володимир Родіо-
нов, провідний науковий спів-
робітник відділення проблем 
здорової дитини та премор-
бітних (передхворобливих) ста-
нів Інституту педіатрії, акушер-
ства та гінекології АМН Украї-
ни. — Нормою можна вважати, 
коли дитина нездужає на рес-
піраторні захворювання менш 
як три рази за півроку. 

Ольга КАМСЬКА-ОПОЛОНИК 


